

---

## **В Кемеровской области – Кузбассе житель города Белово признан виновным в организации деятельности экстремистской организации**

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 55-летнему жителю города Белово. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282.2 УК РФ (организация деятельности религиозного объединения, в отношении которого судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации, запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности).

Следствием и судом установлено, что в период с сентября 2017-го по февраль 2021 года осужденный, зная, что решением Верховного суда Российской Федерации религиозная организация Свидетелей Иеговы «Центральная, Белово» ликвидирована, признана экстремистской и ее деятельность в Российской Федерации запрещена, организовал на территории Беловского городского округа продолжение деятельности данного объединения. Во избежание изобличения со стороны правоохранительных органов, осужденный с использованием сети «Интернет» путем дистанционного общения проводил собрания запрещенной организации, последователи которой знакомились со сведениями, содержащимися в документах, присланных для изучения из центрального офиса экстремистской организации, и специальной литературой, пропагандирующей деятельность религиозной экстремистской организации.

Следователями следственного управления совместно с сотрудниками центра противодействия экстремизму ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу и УФСБ России по Кемеровской области – Кузбассу проведен ряд обысков в жилищах осужденного и предполагаемых участников указанной организации, в ходе которых изъяты документы и электронные носители информации.

Со следствием обвиняемый не сотрудничает, однако, в рамках предварительного расследования уголовного дела проведены фоноскопические, лингвистические, религиоведческая и компьютерно-техническая экспертизы. Результаты показали, что литература, пропагандирующая деятельность данной организации, относится к запрещенной экстремистской литературе, подтвердили выводы следствия о том, что осужденный незаконно организовал на территории Кузбасса деятельность запрещенного религиозного объединения.

---

По ходатайству следователя судом мужчине избрана мера пресечения в виде домашнего ареста.

Приговором суда 55-летнему осужденному назначено наказание в виде 6 лет лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима. Избранная в отношении осужденного мера пресечения отменена, он взят под стражу в зале суда.

04 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1778593>